

# 江门市民春节“游”出新花样 朋友圈晒出多彩旅行大片

在江门开平赤坎华侨古镇过一个有年味的新年；在佛山顺德体验冰雪世界的快乐；在四川成都看大熊猫；在黑龙哈尔滨体验冰天雪地的奇妙……这个春节假期，江门不少市民选择出游，无论是选择在家门口欣赏美景，还是前往邻城感受风韵，或是远足山川体验大自然的壮丽，都成了他们朋友圈中的热门话题。为了深入了解大家的出游体验，记者采访了多位出游者，听听他们的旅行故事。

文/江门日报记者 李银换 图/李银换 受访者提供



## 江门“花花世界”春意盎然醉人心



炮仗花为江门的春色增添了别样风采。

立春已至，万物复苏，江门“花花世界”迎来了一年绚烂多彩的时刻。桃花、樱花、紫花风铃木、炮仗花、格桑花等各色花卉竞相绽放，将这座城市装点得如诗如画，吸引了众多市民和游客前来观赏。

在江门的各大公园和风景区，桃花成了春节的主角之一。在海陵区白水带风景区桃花园，桃花在暖阳中徐徐盛开，空气中四处弥漫着清新微甜的花香。2月4日，记者在现场看到，娇艳欲滴的桃花盛景，吸引游客驻足合影，共赏春日美好瞬间。桃花的盛开不仅让人心情舒畅，更成了市民们迎接春天的重要方式。

新会区圭峰山绿护桃源的樱花大道也迎来了花期。这里的樱花品种繁多，包括中国红、南国早樱、广州樱等，共计1000多棵。樱花盛开时，如一片粉色的海洋，美不胜收。尤其是中国红品种，花朵为吊钟形半开下垂状，开花时间集中，是最佳的观赏期。

与此同时，紫花风铃木也在江门的街头巷尾绽放出了别样的风采。在绿美生态园、鹤山共和镇来苏村、群星公园、东湖公园等地，紫花风铃木灿烂开放，犹如一串串紫色的灯笼挂在枝头，喜庆而浪漫。它的绽放，不仅为城市增添了别样的色彩，也成了市民们赏花拍照的热门地点。春节期间，市民陈先生就和家人到鹤山共和镇来苏村赏紫花风铃木，他表示，这片免费的花海吸引了许多游客来拍照打卡，人山人海很热闹。紫花风铃木开得很盛，拍照非常好看。

随着春天的到来，江门的炮仗花也开始绽放，为这座城市的春色增添了别样的风采。炮仗花是一种藤本植物，花朵为橙色，形似一串串鞭炮，因此得名。在江门市的多个地方，如蓬江区东湖公园玫瑰园、江南蔬菜批发市场周边、象山新村等地，炮仗花爬满了墙壁和廊桥，形成了一片壮观的花海，为这座城市增添了一抹浓烈的色彩。

此外，格桑花也在江门的美丽乡村和旅游景区中竞相绽放。在鹤山草蓐园等地，一片片格桑花迎风怒放，风姿绰约。这些色彩斑斓的花朵，与周围的青山绿水相映成趣，构成了一幅美丽的田园风光画卷。

江门的“花花世界”不仅吸引了众多市民和游客前来观赏，也成为城市的一张亮丽名片。近年来，江门市着力打造绿美侨都，通过种植各种花卉和绿植，让城市变得更加美丽宜居。立春时节的江门，到处都充满了生机与活力，各种花卉的绽放更是为这座城市增添了别样的魅力。

在这个美好的季节里，不妨带上家人和朋友，一起走进江门的“花花世界”，感受春天的气息和美好。无论是桃花的娇艳、樱花的雅致、紫花风铃木的浪漫、炮仗花的热烈，还是格桑花的斑斓，都将为您带来一场难忘的赏花之旅。

(文/图 江门日报记者 李银换)



## 远足山川亦美妙

春节假期，江门人的旅游热情高涨如潮，远足山川的壮丽景色成为众多出游选择中的一抹亮色。不满足于家门口的美景，许多江门市民踏上了前往省外的旅程——一路向北，到东北哈尔滨欣赏冰雪世界的奇观；一路向西，到四川成都探访憨态可掬的大熊猫。这个春节，江门人的足迹遍布大江南北，他们的旅行故事成了节日里最美的风景线。



憨态可掬的熊猫给容小姐留下深刻印象。

### 到成都看熊猫

容小姐一家有春节出游的传统，1月31日，他们从深圳乘坐飞机抵达四川成都，开始他们的寻梦之旅。

抵达成都的第一天，他们就迫不及待地前往了芙蓉国粹，感受了川剧的独特魅力。第二天，他们乘坐高铁前往雅安市，到龙苍沟森林公园游玩。踏入公园的那一刻，她仿佛进入了一个全新的世界。漫山遍野的雪景却让她有种穿越的感觉，仿佛置身于一个宁静而神秘的仙境。他们漫步在银装素裹的林间小道上，还打起了雪仗，“南方小土豆”也能实现看雪玩雪的小小愿望。第三天，他们抵达都江堰水文化广场，当看到那些憨态可掬的大熊猫时，容小姐心中的喜悦简直难以言表，“熊猫看了，人是多得离谱，熊猫是真的可爱。仰天自拍大熊猫也意外打卡成功”，这一刻，她觉得自己仿佛融入了大自然的怀抱。

第四天，容小姐一家前往了重庆。在这里，他们品尝了地道的重庆火锅，那又辣又麻的味道让容小姐直呼“上头”。

第五天，从重庆乘坐飞机返程。“我们这趟旅程有点像特种兵，经常一天换一个地方，还好6岁的娃也坚持了下来，体验到了人山人海的热闹，也看到了心心念念的大熊猫，品尝到了麻辣的重庆火锅，旅程非常充实有意义。”容小姐说。



谭小姐带孩子到哈尔滨领略北国风光。

### 到哈尔滨看冰雪

大年初四，当飞机缓缓降落在哈尔滨的机场，谭小姐一家终于见到了梦寐以求的雪景——膝盖高的积雪覆盖了整个世界，一片银装素裹，美不胜收。

谭小姐的女儿在看到雪的那一刻，眼睛里闪烁着兴奋的光芒，她迫不及待地冲上前去，用小手触摸着那冰凉而柔软的雪花，仿佛要将这份神奇的感觉永远镌刻在心中。他们一家人在雪地里嬉戏打闹，模仿着电视里那些滚雪球、撒雪的场景，欢声笑语回荡在冰雪的天地间。

为了满足大家对滑雪的渴望，他们还特意聘请了专业的滑雪教练。在教练的指导下，他们一家穿戴好专业的滑雪装备，踏上了滑雪场。尽管初次滑雪的他们显得有些笨拙，但那份速度与激情却让他们流连忘返，玩得亦乐乎，笑声与欢呼声此起彼伏。

在哈尔滨的几天里，谭小姐一家对雪的热情丝毫未减。他们在雪地里打雪仗、堆雪人，享受着这片冰雪世界带来的无尽乐趣。每当夜幕降临，哈尔滨的冰雪大世界更是美得如梦如幻，五彩斑斓的灯光照亮了整个冰雪城堡，让人仿佛置身于一个童话般的世界。

这次哈尔滨之旅，不仅让谭小姐一家领略了北国的风光，更让他们的心灵得到了极大的满足与释放。

## 邻城风韵也妖娆

这个春节假期，不少江门人选择到省内周边城市旅游，体验不一样的旅游乐趣。这些城市可能隐藏着古老的街道、建筑，或有着新奇有趣的玩法，每一处都散发着独特的韵味和气息。这些城市或许并不遥远，但却隐藏着无尽的惊喜和魅力，等待着每一位旅行者的探索 and 发现。



在佛山也能体验冰雪的快乐。

### 在佛山体验冰雪的快乐

“很好玩，下次还来。”2月4日，市民李小姐和家人自驾到佛山顺德华侨城欢乐海岸PLUS体验冰雪世界的奇妙与乐趣后，兴奋地在朋友圈分享道。

作为地道的江门人，李小姐一直对冰雪世界充满好奇与向往。这次，她无需远行，在家门口的佛山顺德华侨城欢乐海岸PLUS，就圆了自己的冰雪梦。进入冰雪世界，她仿佛置身于一个梦幻的冰雪童话中，各种冰雕、雪景和冰雪游乐设施让她目不暇

接。孩子们在雪地里嬉戏打闹，堆雪人、打雪仗，欢声笑语此起彼伏。大人们则忙着拍照留念，记录下这份难得的冰雪快乐。李小姐的孩子更是激动不已，滑冰梯、看冰雕，每一个项目都让他们流连忘返。李小姐表示，这次冰雪世界的体验让她感到非常新奇和满足。她希望未来在江门也能有这样的项目，让更多的人在家门口就能体验到冰雪的魅力和乐趣。



“巨人”展令人震撼。

### 在深圳看“巨人”

市民陈女士早就听说深圳的“巨人”展火得一塌糊涂，这次趁着春节假期，她带着家人特意来到这座充满创新与活力的城市旅游，体验这场别开生面的展览。

大年初五的早晨，阳光明媚，陈女士一家早早出门，满怀期待地前往“巨人”展的举办地。一进入展馆，他们被眼前的景象吓了一跳——客流量简直可以用“人潮如织”来形容，各个角落都挤满了前来观展的人们。随着人流缓缓前行，陈女士和家人终于来到了展览的核心区域。首先映入眼帘的，便是一座足有一层楼高的“巨人”雕像。这座雕像栩栩如生，“巨人”皮肤上的每一处纹理和毛孔都刻画得极为逼真与细腻，仿佛

“他”真的站在那里，俯视着每一个前来参观的人。陈女士和家人都被这座雕像深深地震撼了。除了这座标志性的“巨人”雕像，二楼中庭的三张巨型人脸也成了热门打卡点。这三张人脸同样刻画得极为传神，每一个表情、每一个细节都仿佛在诉说着不同的故事。整个展览给陈女士留下了深刻的印象。她觉得这场展览非常超前，充满了科技感，很符合现代都市年轻人的审美潮流。无论是展览的布局、灯光还是展品的的设计，都让人眼前一亮，拍照也非常出片。

“和其他展览不同的是，‘巨人’展打造了全新的消费模式，看展的同时还能购物，给我们不一样的体验。”陈女士如是说。

## 家门口风景独好

这个春节假期，江门用全城丰富多彩的活动，承包你的新年之旅。许多市民都选择在家门口过大年，享一场年味十足、趣味无穷的“江门三点三精彩之旅”。



在赤坎华侨古镇感受中国年。

### 在赤坎华侨古镇体验中国年味

“叮叮车果然晚上坐才好看。”2月1日，市民冰冰发布了一条朋友圈，并配上了在赤坎华侨古镇游玩的照片，吸引了许多朋友的点赞，大家在评论区问道，“人多吗？”过了十多分钟，她又发布了一条视频回应了朋友们的疑问。视频显示，赤坎华侨古镇内等待看演出的市民非常多，可以用人山人海来形容。

春节期间，赤坎华侨古镇隆重推出“中国年 看赤坎”新春系列活动，通过花牌、醒狮、舞火龙、打铁花、烟花等非遗民俗以及花灯、创意布置、网红打卡点等，

将传统民俗、非遗文化与创新潮流形式相结合，打造可看性、互动性、趣味性的侨乡文化盛宴，吸引了众多市民游客来江门过大年。

冰冰告诉记者，作为一个江门人，上一次去赤坎华侨古镇已经是很多年前了，这次春节过去，感觉变化很大，游客很多，里面比想象中有趣，有各种表演，很有文化气息。从白天逛到晚上，累了就坐上叮叮车，吹吹古镇的晚风，品品人间烟火气，非常惬意。“虽然景区内人很多，但活动丰富，让我们感受到浓浓的年味。”冰冰如是说。



中国侨都华侨华人博物馆吸引游客来打卡。

### 在侨博馆探索华侨华人历史

春节期间，中国侨都华侨华人博物馆（以下简称“侨博馆”）成为许多市民和游客的热门选择。

江门市博物馆策划“博物馆里过大年”系列活动，在侨博馆布置春节民俗活动装置，打造满满节日氛围，并开展“侨批密码大闯关”等侨乡特色新春系列活动，为游客朋友提供优质的文化服务，恭贺春节。

2月3日，市民朱女士就带孩子到这里探索华侨华人历史。一走进侨博馆，充满新春年味的打卡装置就映入眼帘，朱女士也给小

孩拍下了一张打卡照片。接着，通过参观展览和了解华侨华人的历史故事，感受侨乡文化的独特魅力。他们被侨博馆内丰富的展览内容所吸引，特别是那些生动再现华侨华人远渡重洋、谋生创业的实物和图文资料，让他们深受感动。

朱女士表示，虽然自己是土生土长的江门人，但此前对江门华侨华人的历史并不太了解。通过参观侨博馆，他们对华侨华人的历史有了更加深入的了解，也更加敬佩华侨华人为祖国和家乡所作出的贡献。



到小鸟天堂体验人与自然和谐共处的美。

### 在小鸟天堂亲历《鸟的天堂》中的自然奇观

家里孩子即将学到巴金先生所写的《鸟的天堂》这篇课文，为了让孩子更直观地理解课文中的描述，2月4日，市民吴女士带孩子到小鸟天堂体验一番。

小鸟天堂栖息着成千上万只各种鸟类，它们或翱翔于蓝天，或栖息于枝头，构成了一幅生动的自然画卷。当吴女士和家人乘坐小船缓缓驶入这片神奇的土地时，他们被眼前的景象深深震撼了。

“哇，这里有只鸟！”“你看，那里也有只鸟！”孩子一会指着空中盘旋的鸟儿，一会指着栖息在树上的鸟

儿，眼中闪烁着好奇与惊喜。吴女士告诉孩子，这就是《鸟的天堂》中所描述的景象，是巴金先生用文字为我们描绘出的自然奇观。

在船上，导游为游客们详细介绍了小鸟天堂的历史和现状，以及这里独特的生态环境和鸟类保护知识。孩子们听得津津有味，不时提出各种问题，导游也耐心地一一解答。

“这次来小鸟天堂挺值得的！”吴女士表示，孩子不仅亲眼看到了课文中的景象，还学到了很多关于鸟类和自然的知识，体验到人与自然和谐共处的美。